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1. Rövid összefoglaló 

2023-ban szeretnénk megtartani az előző években elért eredményeinket. A mutatók alapján is 

magas volt a látogatottság, sikeres rendezvényeink voltak.  

 

Az energiatakarékossági intézkedések miatt április közepéig előreláthatólag zárva lesz a központi- 

és a fiókkönyvtár is, csak „hátsó ajtós” kölcsönzés lehet a hét egy napján. Ennek ellenére 

igyekszünk olvasóinkkal a kapcsolatot fenntartani, elsősorban az elektronikus csatornákon.  

 

Rendezvényeinket nagyrészt áprilistól tervezzük, az addigi időszakban megpróbálunk külső 

helyszíneken jelen lenni.  

 

Petőfi Sándor születésének 200. évfordulója 

van, ez meghatározza egész éves 

tevékenységünket. A Petőfi 200 mozgó 

múzeumbusz február első hétvégéjén érkezik 

hozzánk, minden iskolát igyekszünk bevonni 

a látogatásba, és reméljük, hogy a civil 

szervezetek tagjai és a lakosság is nagy 

számban érdeklődik.  

 

Könyvtárunk Petőfi és a Vachott család 

kapcsolatát állítja középpontba az évforduló 

kapcsán.  

Vers tér rendezvényünk a Költészet napján 

egész napos program, ebben az évben ez is 

Petőfihez kapcsolódik.  

 

Nyáron folytatjuk a gyermekkönyvtár eddig is sikeres programjait: Szünidei foglalkoztató, 

Könyvtár a játszótereken, olvasótábor, napközis tábori foglalkozások.  
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Tervezzük a jól működő klubok folytatását: Helyi Históriák, Egészségklub, Babaolvasó, Kamasz 

Olvasóklub, Helytörténész műhely, Vachott kör. 

 

Az Országos Könyvtári Napokhoz kapcsolódva október első hetében minden napra kínálunk 

kulturális programot. 

Minden rendezvényünkkel, tevékenységünkkel az olvasás fontosságát hangsúlyozzuk.  

 

Reméljük, hogy a nehéz helyzetben is megvalósíthatjuk elképzeléseinket, hiszen a munkatársak 

hozzáállása és kreativitása példamutató, minden körülmények közt kultúrát akarunk szolgáltatni 

a város lakosságának. 

 

2. Stratégiai célok, innovatív fejlesztések 

Könyvtárunk átfogó célja elérése érdekében a már meglévő gyűjteményeire, gazdag könyvtári 

állományára, sokszínű szolgáltatásira, hagyományaira, partnereire és széleskörű tudással 

rendelkező, képzett könyvtárosaira épít.  

Pályázataink segítik a célok elérését, de az NKA pályázatok hiánya nehézséget jelent. 

Folyamatban lévő pályázataink:  

 Petőfi 200 - Petőfi és a Vachott család (NKA) 

 Arculatfejlesztési pályázat (EMMI) 

 Herman Lipót utolsó évei: „Megölellek még egyszer, élet” (NKA) 

 Könyvrestaurálás (NKA)           
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 „Herman Lipót Kiállítás” weboldal 

 
 

3. Szervezet  

A munkatársak továbbképzését fontosnak tartjuk. Mivel a Könyvtári Intézet eddig ingyenes 

képzései fizetősek lettek, így a költségvetés függvényében kell terveznünk. A Könyvtáros 

vándorgyűlésen már évek óta nem vettünk részt, ebben az évben 2-3 főt szeretnénk elküldeni a 

Tatabányán megrendezésre kerülő fontos szakmai programra. 

A belső ismeretátadást, képzést az eddigieknél hatékonyabban kell megvalósítanunk. 

 

Februártól áprilisig nagyrészt home office munkavégzésre kényszerülünk, sok háttérmunka van, 

amit otthonról is tudunk végezni (pályázatokkal kapcsolatos teendők, könyvajánló, kapcsolat 

iskolákkal, könyvek beleltározása, Facebook-oldal szerkesztése, plakátok készítése, 

minőségirányítási teendők, rendezvények szervezése a tavaszi időszakra, partnerlisták, 

levelezések rendezése, honlapok kialakítása, karbantartása, GDPR egyeztetése Corvinával,  

e-mailes kérések figyelemmel követése, zenei ajánlók, könyvtárközi kérések intézése, 

helytörténeti kutatómunka, stb.) 
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Ugyanakkor vannak feladatok, amelyeket csak bent tudunk elvégezni: könyvek összeválogatása, 

könyvcsomagok készítése a kérések alapján, a könyvek kiadása a hátsó ajtón, könyvek 

rendezése, pakolása az olvasói terekben és a raktárakban, könyvbeszerzés, stb.  

 

Munkánk során - különösen home office idején - különböző online felületeket is használunk (pl. 

Workplace from Meta, Facebook, Google Drive), melyek segítségével távolról is hatékonyan 

össze tudjuk hangolni a különböző munkafolyamatainkat, adatokat, dokumentumokat 

oszthatunk meg egymással, illetve valós időben konzultálhatunk az aktuális feladatokról. 

 

 

 

Könyvcsomagok a hátsó ajtónál 

 

 

4. Infrastruktúra 

A központi könyvtárban fontos lenne a mosdók felújítása. A könyvtár hátsó teraszán még előző 

évben is tartottunk rendezvényeket, most viszont már a vakolathullás olyan mértékű, hogy 

balesetveszélyesnek minősül, nem tudjuk használni. A terasz befedése is régi elképzelésünk, 

hasznos tér lenne kialakítható, és nem függenénk az időjárástól.  
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Galambriasztó felszerelése szükséges a még hiányzó épületrészeken.  

A könyvtár nagy részében már megtörtént a padlózat cseréje, fontos lenne a még 

szőnyegpadlóval fedett (és már meglehetősen kopott) részeken is korszerű, könnyen tisztítható 

műanyag padló kialakítása.  

A gyermekkönyvtár 40-50 éves polcait jó lenne lecserélni. Az olvasói terekbe színes foteleket, 

modern, kényelmes ülőbútorokat szeretnénk.  

Arculatfejlesztési pályázatunk kapcsán új táblák, feliratok készülnek.  

A fiókkönyvtár akadálymentesítése már évek óta húzódik, ugyanitt szükséges a női mosdó 

felújítása is.  

Jelenleg folyamatban van az új intézményi honlap megvalósulása, melyet reményeink szerint 

rövid időn belül a nyilvánosság elé tárhatunk majd. 

IKT-eszközparkunk fejlesztése tekintetében szeretnénk további 7db, immár 12 éves olvasói 

számítógépünk felújítását elvégezni, alaplapjaiknak és más, elavult belső perifériáiknak 

újabbakra történő cserélésével. 

Szeretnénk beszerezni egy új videókamerát, mellyel a mai kornak megfelelő minőségben 

rögzíthetnénk rendezvényeinket, s akár online közvetítésre is lehetőségünk nyílna általa.  

Terveink között szerepel belső hálózatunk korszerűsítése a falban futó, elavult (közel 30 éves) 

CAT5-ös vezetékek lecserélésével. 

Hosszabb távú tervünk könyvállományunk RFID-cìmkékkel történő ellátása, ez az 

állományvédelmet is szolgálná, valamint megkönnyítené a dokumentumok nyilvántartását, 

ellenőrzését.  

Fontosnak tartjuk a bankkártyás fizetési mód elérhetővé tételét olvasóink számára. 
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Szakirodalmi olvasó és számítógéppark 

 

5. Gyűjteményi információk  

Állományunkat gyűjtőkörünknek megfelelően folyamatosan bővítjük, figyelembe véve az olvasói 

igényeket, a kollégák által olvasott könyvkritikákat, olvasói véleményeket és ajánlásokat a 

különböző netes fórumokon és felületeken, mint pl. Moly.hu, Instagram, kiadók online oldalai.  

Különös figyelmet fordítunk arra, hogy helyi írók, költők alkotásai maradéktalanul bekerüljenek 

az állományunkba. Megvásároljuk a már meglévő fontosabb szakkönyvek átdolgozott, újra 

kiadott példányait is.  

Az angol nyelvű szépirodalmat is jobban fejlesztjük, a fiatalok körében nagy igény van rá.  

Az emelkedő könyvárak miatt a megszokott könyvvásárlási keretünkből már kevesebb 

dokumentumot tudunk vásárolni. 

A gyöngyösi vonatkozású kiadványokat továbbra is teljességgel gyűjti a Helyismereti részleg.  
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Fülöp Lajos Terem (Fotó: Erdélyi József) 

 

6. Szolgáltatások (változások, trendek)  

2023-ban is legalább annyi, és olyan színvonalas rendezvényt és kiállítást szervezünk, mint tavaly, 

többnek az előkészülete már folyamatban is van. Kiállításainkat átütemeztük, áprilisban kezdjük 

az amatőr művészek bemutatkozását. 

  

 Egész évünket áthatja Petőfi Sándor születésének 200. évfordulója, februárban 3 napon 

keresztül vendégül látjuk a Petőfi–buszt, márciusban Tóth Péter Lóránt versvándor 

előadása lesz Petőfi és Arany barátságáról, kutatásokat, kiállítást tervezünk a Vachott 

család és Petőfi kapcsolatáról. 

 A Költészet napjához kapcsolódó egész napos Vers tér rendezvényünk központi témája is 

a Nemzeti dal költője. Képzőművészeti, versíró és zenei pályázatot írunk ki.  

 Grecsó Krisztián író többször volt már vendégünk, most egy ismert zenei előadóval, Beck 

Zoltánnal közös „Hoztunk valamit magunkból” című időutazós, zenés irodalmi 

pódiumestet szeretnénk meghívni, jó idő esetén a kisszínpadra.  
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 Író-olvasótalálkozókat, könyvbemutatókat szervezünk, pl.: Fűzfa Balázs, Galambos Péter, 

Reisinger János, Sándor Anikó, Borsa Brown, Gárdos Péter, Szabados Ági, Rátkai Kornél. 

 Zöld előadássorozatot tervezünk az Egészségklubhoz is kapcsolódva. 

 Egy kutyás bemutatót még a bezárás ideje alatt szeretnénk megvalósítani. 

 A Mátrafüredi Idősek Otthonába kolléganőnk megy foglalkozást tartani.  

 Tematikus sétákat tervezünk a városban. 

 Mácsai Pál egyszemélyes előadását is szívesen vendégül látnánk, táncelőadást tervezünk. 

 Az Országos Könyvtári Napok idejére tervezünk egy 200-as vetélkedőt, Petőfi, Madách és 

a Himnusz bicentenáriumi évfordulójához kapcsolódva.  

 Egerből elhívnánk a Gárdonyi kiállítást, előadással. 

 

DJP Pontként továbbra is lehetőséget biztosítunk látogatóink számára digitális tudásuk 

elmélyítésére, csoportos és egyéni foglalkozások keretében, központi- és a fiókkönyvtárunkban 

egyaránt. Segítséget nyújtunk ügyeik intézésében. 

 

A gyermekkönyvtárban folytatni kívánjuk a már meglévő programjainkat:  

 A nyári tábor megszervezése és lebonyolítása kicsit összetettebb (ebben az évben nincs 

rá pályázati forrás), de idén is szeretnénk megszervezni, Petőfi – János vitéz témában.  

 Nyáron Szünidei foglalkoztatót tartunk, kitelepülünk a játszóterekre.  

 Év elején jelent meg a tavaly bemutatott Dobó Dorottya könyvének második része.  

Ezt is szeretnénk, ha a gyerekek megismernék, és ismét találkozhatnának az írónővel.  

 Emellett más írókat is szeretnénk meghívni, elsősorban a kamasz korosztály számára.  

 „Mindentudás könyvtára” címmel interaktív előadássorozatot tervezünk gyerekeknek. 

 Jó lenne idén beindítani a társasjáték klubot, amihez már közel 30 társasjátékot 

megvásároltunk. Szeretnénk kapcsolatot kiépíteni az ifjúsági házzal. 

Célunk, hogy minél több gyerek látogasson el a könyvtárba akár csoporttal, akár szülővel. 

Szerencsére ez egyre jobban működik,  egyre jobb a kapcsolat az iskolákkal és minden iskolából, 

óvodából, sőt még környéki településekről is van felkérés könyvtári foglalkozásra, bemutatásra. 
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Idén is próbáljuk bevonzani a fiatalabb korosztályt, így középiskolás diákoknak továbbra is 

ingyenessé tesszük a beiratkozást, és biztosítjuk számukra a kötelező közösségi szolgálat óráinak 

letöltését.  

A Hangzóna tervei között szerepelnek további zenés irodalmi műsorok, hangszerbemutatók 

szervezése, ifjú tehetségek bemutatkozása műfaji megkötések nélkül, a lényeg a zenei 

ismeretterjesztés. Kiírásra kerül Cseh Tamás, valamint Petőfi Sándor zenei pályázat. Még 

szorosabbra akarjuk fűzni az együttműködést a Mátra Honvéd Kaszinóval, a Mátra Művelődési 

Központtal, a Pátzay János Zeneiskolával, és a Berze Nagy János Gimnáziummal. 
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7. Minőségirányítás  

Önértékelést fogunk végezni januárban a KMÉR kritériumok alapján. A kiértékelés eredményeit 

összevetjük a két évvel korábbi, első önértékelésünk eredményeivel.  

Megtörtént a használói elégedettségmérés kiértékelése, a visszajelzéseket figyelembe vesszük 

tevékenységeink tervezésénél:  

 Kevésbé használt szolgáltatásainkra nagyobb arányú figyelemfelhívás az online térben, és 

a könyvtárban elhelyezett információs feliratok, jelzések segítségével, amelyet most már 

támogat az új arculati tervünk is. Készülnek a külső és belső eligazító táblák, tájékoztató 

elemek. 

 A könyvtár külső felújítása fontos feladat. Sajnos, évről-évre romlik az állapota és ez az 

oka, hogy a teraszt sem tudjuk kellőképpen kihasználni. 

 Továbbra is odafigyelünk az új könyvek mielőbbi megjelenésére állományunkban. 

Ezután is szigorúan vesszük a hosszabbítást és az előjegyzett könyveket nem 

hosszabbítjuk. 

 Elektronikus felületeinket népszerűsítjük. Kiemelten kezeljük YouTube-csatornánkat és 

az Instagram felületünket, mert ezek igénylik leginkább, hogy még inkább 

megismertessük a használókkal. 

 Sokat javult a könyvtárosok megítélése. Azért mégis akadt egy-egy elégedetlen válasz. 

Ezek valószínűleg egyedi, konkrét esetek, de ezeket is meg kell próbálni elkerülni: 

egyetlen olvasó se távozzon elégedetlenül, úgy, hogy nem kapott megfelelő választ, 

megoldást a kérdésére, problémájára. 

 Sajnos, férfiak még mindig kevesen járnak könyvtárba. Igyekeznünk kell olyan 

könyveket ajánlani, amelyek kifejezetten a férfiak körében lehetnek népszerűek. Helyi 

Históriák rendezvény-sorozatunk alkalmaival már kifejezetten figyelünk arra, hogy 

„férfias” történelmi események, témák is szóba kerüljenek. 

 Tovább kell erősíteni a digitális kompetenciákat, elsősorban az idősek körében, hiszen 

most is előnyben részesítették a papíralapú válaszadást. 
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Felkészülünk a Könyvtári Minőségi díj pályázatra, melyet 2023-ban vagy 2024-ben tervezünk 

beadni. Ebben a pályázatban két innovatív könyvtári kezdeményezést kell bemutatnunk. 

Májusban szakmai kirándulást tervezünk Gödöllőre, a Városi Könyvtárba. 
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8. Tudományos kutatás és kiadványok  

A 2019-ben elkezdett „Helyi históriák” előadássorozatot folytatjuk, mivel nagy érdeklődés 

tapasztalható, ezzel is megfelelve az értékőrző könyvtár elképzelésnek. 

 

Honlapunkon és Facebook-oldalunkon továbbra 

is folyamatos megjelenést tervezünk a 

Helyismereti részleg érdekességeit bemutatva. 

 

Továbbra is legfőbb célunk a várossal és 

környékével kapcsolatos dokumentumok 

teljességre törekvő gyűjtése, feldolgozása és a 

látogatók rendelkezésére bocsátása. 

 

A helyismereti vetélkedő feladatainak 

összeállításában és a lebonyolításban 2023-ban is 

aktívan részt veszünk, hogy az általános és 

középiskolás fiatalok minél jobban megismerjék 

lakóhelyük múltját és értékeit.  

 

2023-ban is szeretnénk részt venni - helytörténeti érdekességeinket bemutatva - civil 

szervezetek és más kulturális intézmények városi programjain. Pl. a Gyöngyös Város Baráti köre 

által szervezett Városnapon, vagy a Mátra Múzeum nyílt napján.   

 

2021-ben „Helytörténész műhely” címmel egy munkacsoport alakult, melynek célja a Gyöngyös 

és térsége történetét kutatók és gyűjtők csoportba szervezése, munkájuk koordinálása. Terveink 

szerint 2023-ban is folytatjuk az összejöveteleket. 

 

Digitalizálásnál a Petőfi 200 pályázathoz kapcsolódva a Vachott családdal kapcsolatos 

könyveket, dokumentumokat részesítjük előnyben. 
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9. Partnerségi együttműködések  

Fenntartói partner listánkat folyamatosan bővítjük, együttműködünk az iskolákkal, óvodákkal, 

civil szervezetekkel. A téli bezárás ideje alatt „külső” helyszíneket keresünk programjainkhoz, 

klubfoglalkozásainkhoz. A Kaszinó, a Mátra Múzeum és a Ferences Kolostor már jelezte, hogy 

szívesen fogadnak be bennünket.  

 

Partnerkapcsolatainkban fontos, hogy a 

kommunikáció hatékonyságát tovább növeljük.  

Elektronikus felületekről szélesebb körű 

tájékoztatást biztosítunk. 

 

Meglévő partnerkapcsolatainknál (ahol eddig ez 

még nem történt meg) írásos együttműködési 

megállapodást kötünk. 

Szélesíteni kívánjuk a partnerséget a MATE helyi 

campusának könyvtárával, a környékbeli 

könyvtárakkal és testvérvárosunk, 

Kézdivásárhely könyvtárával. 

 

 

10. PR/marketing/kommunikáció eredményei 

Honlapunkon és Facebook-oldalunkon továbbra is minőségi tartalommal jelentkezünk, így 

juttatva el minél több emberhez programjainkat, szolgáltatásainkat, és azt az üzenetet, hogy 

váljanak olvasónkká és látogassák könyvtárunkat 2023-ban is!  

 

Olvasóinkat hírlevél küldő platformon keresztül is rendszeresen tájékoztatjuk soron következő 

programjainkról. Youtube-csatornánkon folyamatosan megosztjuk a legújabb videóinkat 

rendezvényeinkről.  Instagram oldalunk is egyre népszerűbb, de jelen vagyunk a Flickr és 

Moly.hu közösségi felületeken is. 
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Néhány újító elképzelés, hogy még több embert vonzzunk be könyvtárunkba:  

 Tematikus könyvajánlók (évszakok, ünnepek, stb.) 

 Könyvtárosi ajánlások, blog, Olvasó Klub indítása 

 Könyvtári dolgozók bemutatása, munkaköre, feladatai, kihez, mivel fordulhatnak az 

olvasók (fotókkal, enteriőrrel) 

 Filmvetítés (NAVA-pont vagyunk), Film Klub a Hangzónában 

 Hirdetés az Ingyen Piacban, Gyöngyösi Újságban (beiratkozási akció) 

 Rendezvényeken pontgyűjtés, pontgyűjtő füzet bevezetése, jutalmazás a legtöbb pontot 

gyűjtőknek (pl. vászontáska, könyv) 

 Adventi szelfipont kiépítése – az eddigi sikerek alapján, december 6-án a Mikulással 

műsor, fotózkodás 

 

A könyvtár munkájáról, tevékenységéről egyre többet hallhatunk, olvashatunk a helyi és megyei 

médiákban, szakmai sajtóban is. Arculatunk, pozitív megjelenéseink biztosítása valamennyi 

munkatárs bevonásával folyamatosan zajló kulcsfontosságú feladatunk. 

 

 



                         

                                                                                                                                                         „Megőrizve megújulni.” 
 
 

16 
 

11.  Összefoglaló a vármegyei hatókörű városi könyvtár által a könyvtár 

tevékenységét segítő szolgáltatásairól 

2023-ban is számítunk a megyei könyvtár segítségére az alábbi területeken: 

 Szakmai kérdésekben és az aktuális teendőkről szóló információk átadásában.  

 Honlapunkkal és Corvina katalógusrendszerünkkel továbbra is kapcsolódunk központi 

szerverükhöz, érvényes szerződésünk van. Telefonos informatikai segítségnyújtásra 

továbbra is számítunk.   

 Az Országos Könyvtári Napok lebonyolítását ismét 

a Bródy Sándor Könyvtárhoz kapcsolódva 

tervezzük.  

 A megyei könyvtár 2023-ra tervezett képzésein 

minél többen részt veszünk.  

 A gyermekkönyvtári munkát segítő Diskurzusokon 

továbbra is jelen lesznek kollégáink. 

 A könyvtárközi kölcsönzésben az elkövetkező 

évben is elsődleges partnerünk lesz a megyei 

könyvtár. 

 

 

12. Az energiaválság okozta változásokról 

Az energiaárak drasztikus emelkedése miatt előreláthatólag április közepéig zárva lesz a 

központi- és a fiókkönyvtár, csak a hét egy napján van „hátsó ajtós” kölcsönzés, előre leadott 

kérések alapján, könyvcsomagok összekészítésével.  

A dolgozók nagyrészt home office-ban végzik a munkájukat, csak a könyvek összekészítése és a 

könyvkiadás-visszavétel miatt jönnek be az épületbe. Nagy forgalom várható, így a kölcsönző 

napon a munkatársak nagy része bent lesz, váltásban adják ki és veszik vissza a könyveket. 

Az olvasói terekben a 16°C-os hőmérsékletet mindenképpen biztosítani kell a könyvek és a 

múzeumi műtárgyak állományvédelme érdekében. 
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A munkatársak vállalnák, hogy egymást váltva, ügyeleti rendszerben kiszolgálnák a látogatókat, 

ha bejöhetnének válogatni a könyvtárba. Világítást sem kapcsolnánk, a délutáni sötétebb 

órákban akár zseblámpával is segítenénk a polcokon a keresést. Olvasói jelzések azt mutatják, 

hogy nekik sem lenne gond, ha kabátban kellene a könyvtárban tartózkodni. Nem jelentene 

többlet fűtési- és villanyköltséget, de sokkal kényelmesebb lenne olvasóinknak, látogatóinknak, 

ha be tudnának térni a könyvtárba, és szabadon kereshetnének a könyvek közt. Minden egyéb 

szolgáltatásunk szünetelne, rendezvényeink közül csak egyet tartanánk meg, Tóth Péter Lóránt 

irodalmi estjét, amit már előre lekötöttünk.  

 

Április közepétől reményeink szerint a régi nyitvatartásunkkal és szolgáltatásainkkal tudunk 

már üzemelni, rendezvényeinket, kiállításainkat erre az időszakra szervezzük, nyári bezárást nem 

tervezünk.  

 

 

 


